

# 李克强将视察澳门特别行政区并出席中国—葡语国家经贸合作论坛第五届部长级会议开幕式

新华社北京10月3日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强将于10月10日至12日视察澳门特别行政区并出席中国—葡语国家经贸合作论坛第五届部长级会议开幕式。



兰州：

## 带着感情保障困难群众生活

本报讯 记者李琛奇 陈发明报道：日前，甘肃省兰州市下发通知，要求全市各县区、各单位结合“两学一做”学习教育，抓好精准扶贫、危房改造、落实社会保障政策等重点工作，带着感情做好城乡困难群众工作。

据了解，兰州市将把做好城乡困难群众工作作为检验“两学一做”学习教育成效的重要标准，围绕全面建成小康社会的总目标，从困难群众最关心、最急需、最迫切的事情做起，切实把工作做深、做细、做精准，切实做到民有所求，我有所应，全力保障好城乡困难群众的基本生活，确保不漏一户一人，确保群众生活无忧。

兰州市委要求各县区、各相关部门对落实国家和省、市精准扶贫政策情况进行对照检查，坚决防止弄虚作假、工作疏漏和政策走样。近期，将严格按照贫困人口识别程序、标准和要求，对建档立卡工作进行“回头看”，对农户信息进行详细的核查比对，对建档立卡贫困人口做到精准识别、动态管理。

在精准扶贫工作中，兰州市将抽调帮扶单位熟悉农村工作的骨干力量集中开展一次入村、入户排摸工作，特别侧重于帮扶困难群众的生产生活、就医上学、危房改造等实际问题，并提出现场能够解决的要第一时间解决，需要进一步研究解决的要梳理汇总制成台账，限期销号予以解决。

同时，兰州市将组织专业技术人员核准本辖区农村存量危房数，重点摸清建档立卡、分散供养的五保户、低保户、残疾人贫困户的住房情况，特别是对近三年来已实现脱贫农户的住房进行深入细致的核查。对个别特困无力进行危改的农户，县区政府将整合扶贫等资金给予解决，防止农户因建房返贫或更贫现象发生。



## 匈牙利仍对欧盟难民摊派配额说“不”

本报驻布达佩斯记者 翟朝辉

10月2日，匈牙利就是否接受欧盟强制摊派给匈牙利的1294名难民举行全民公投。根据匈全国选举办公室公布的统计结果，当天的有效选票占全体800万选民的比例仅为40.03%，未能超过50%，从而导致这次全民公投无效。虽然98.32%的参与投票者对欧盟强制性分摊难民投了反对票，但按照匈牙利法律规定，投票率必须超过50%全民公投才有效。

匈牙利总理欧尔班当晚对支持者发表讲话，认为这次全民公投的结果非常好，因为投票人数超过了匈牙利加入欧盟时全民公投的投票人数，也比最近一次欧洲议会选举的投票人数多出了15%。欧尔班同时对匈牙利是第一个就移民问题直接发表意见的欧盟成员国表示自豪，称只有匈牙利人才能决定愿意跟谁生活在一起。

此次全民公投后，匈牙利将做两件事：第一，修改宪法。欧尔班将向国会提交宪法修正案，把民众表达出的意愿写进宪法。第二，继续向难民配额说“不”。欧尔班说，他将作出一切努力，不让欧盟将其意志强加给一个成员国，要求布鲁塞尔尊重匈牙利这次全民公投结果。

2015年欧洲难民危机成为自第二次世界大战以来爆发的最严重危机。2015年9月份欧盟以“压倒性多数”通过了难民分配协议，欧盟中的22个成员国将分摊匈牙利、希腊和意大利境内的12万难民。对这一具有强制性的法案，匈牙利当时就同罗马尼亚、捷克和斯洛伐克投出反对票，但因属“压倒性的少数”而未能奏效。

虽然欧盟希望匈牙利替欧盟分忧，与欧盟一起承担责任，但是不仅匈牙利总理不买账，就连难民也不领情。这些难民将德国和奥地利作为理想目的地，希望过上“德式”生活。因此，匈牙利只是难民旅途中的短暂休息地。

在难民问题上，欧尔班总理的态度一直强硬。欧尔班认为，难民配额制严重伤害了匈牙利主权。一是不合法。欧盟领导人没有权力代替各成员国作决定；二是不安全。法、德接连遭受恐袭，说明恐怖分子有意识、有组织地利用了难民潮，因而难民配额制也会让恐怖主义在欧洲蔓延；三是不妥当。许多欧洲国家领导人只考虑如何解决大规模难民的转移和接纳问题，并未采取实际措施阻止难民潮。长此以往，欧盟国家将恢复欧盟内部边界，这可能导致申根体系终结。

此次公投引来反对声一片，欧尔班压力很大。德国总理默克尔认为，“匈牙利有关欧盟难民配额问题的全民投票不会为解决难民问题带来任何改变”。联合国难民署也对匈牙利公投提出批评。卢森堡外交部长更为尖刻，“我们应把匈牙利临时或永远开除出欧盟”。北欧五国丹麦、芬兰、瑞典、挪威和冰岛联名向欧盟告状，认为匈牙利的做法违反了欧盟法律，欧盟应采取必要措施敦促匈牙利遵守决议。

外界对匈牙利公投的解读主要有两点，一是欧尔班以公投为名绑架了民意。匈牙利将排斥难民和否定欧盟“独裁”巧妙地结合在一起，并且是非黑即白的选择，如果公民在投票时反对强制摊派难民，自然就反对了欧盟的决定。二是匈牙利公投可能“为分裂欧洲撕开了一个更大的口子”。欧洲政治家最为担心的是，如果成员国有了“合意则用，不合意则弃”的想法，就会效仿匈牙利搞公投，欧盟有被架空的可能。

9月底在奥地利刚结束的欧盟巴库第二次难民会议，会上分歧依旧，没有达成实质性决议。匈牙利公投就是分歧存在的最好证明。匈牙利的无效公投预示着欧洲难民危机仍将继续。

## 赵乐际在红安、麻城、金寨调研时强调

## 充分发挥基层党组织在全面建成小康社会中的战斗堡垒作用

新华社合肥10月3日电 中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际1日至3日在湖北红安、麻城和安徽金寨调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，扎实深入开展“两学一做”学习教育，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用、领导干部骨干带头作用，为革命老区全面建成小康社会提供坚强保证。

赵乐际先后来到黄麻起义和鄂豫皖苏区革命烈士纪念馆、七里坪镇长胜街革命旧址、金寨革命烈士纪念馆，敬献花篮、驻足瞻仰，认真听取讲解员介绍，不时询问有关细节。他说，革命老区和老区人民为中国革命胜利作出了重要贡献，我们要大力弘扬老区精神、传承红色基因，真心向老区人民学习，不忘初心、继续前进，为实现“两个一百

年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

赵乐际深入麻城彭店村、金寨大畈村和东冲村，走访慰问老党员、贫困户，详细询问他们收入怎么样、日子过得好不好，看病、出行、孩子上学方便不方便。在与党支部书记、党员、村民交流时，他指出，党中央决定开展“两学一做”学习教育，就是促使广大党员、干部立足本职、履职尽责

责、岗位贡献，促使党组织更好地把党员组织起来、把群众组织起来，成为凝聚带领服务群众的主心骨。要坚持不懈抓好“两学一做”学习教育，深入学习党章党规，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，把学与实践紧密结合起来；要发挥党支部主体作用，坚持和完善“三会一课”等基本制度，创新主题党日、党员活动日、微博、微信等多种方式；要坚持领导带头、以上率下，紧密联系群众，切实解决问题，认真落实基层党建各项任务。他强调，要把抓党建促脱贫攻坚摆在重要位置，把基层党组织建设好，把群众的主动性积极性发挥好，把农村党支部第一书记、驻村工作队作用发挥好，把实用技术、农村电商等培训抓好，使贫困群众与全国人民一道迈入全面小康社会，让乡亲们日子越过越好。



日前，中铁三局五公司承建的济青高铁全线最大跨度的特殊孔跨——邹淄特大桥跨青银高速144米下承式简支拱桥顺利合龙，向新中国67岁生日献礼。该孔跨设计速度350千米/小时，设计寿命100年，是济青高铁的重点控制性工程。

图为工人在济青高铁全线最大跨度的特殊孔跨桥面上浇筑混凝土。

赵洪泉摄

## 重庆綦江：

# 红色旅游生机无限

本报记者 李华林 吴陆敏



“红色旅游名镇+特色旅游名村+度假区+乡村度假农场”的休闲旅游度假体系，举办露营节，推出“万名党员重走长征路”活动，仅今年上半年就接待游客400万人次，实现旅游综合收入12亿元。

在綦江石壕镇的长征村，红军街古色古香，歇山式青瓦房顶的红军桥稳稳地横跨在小河上，山崖上的红军洞似乎还在等待着守护过的受伤将士归来……红军留下的点点滴滴被綦江人无比珍贵地保留，津津乐道地传播。家住重庆市区的游客陈雅荷带着70岁的母亲来重温革命历史，陈雅荷告诉记者，她是听着红色故事长大的，有着很深的红色情结，来长征村走一走，好像又回到了那个激情燃烧的岁月。

单一的红色文化资源难以支撑起一方旅游产业，綦江将红色文化和民俗文化相融合，为红色注入自然、生态的新元素，打造“高山大草甸花坝”“岩洞人家”“天坑李公坝”等生态景观带，走出一条红色与休闲旅游相结合的綦江之路。

走进万隆村李公坝，从一条隧道穿山而入，眼前豁然开朗，只见小桥流水人家，篱笆墙外有鸡鸭，薰衣草次第开

花。“这里是避暑休闲的好去处，来自周边和外省的游客络绎不绝。”石壕镇人大副主席赵娅梅介绍说，李公坝实际是个天坑，四周山峦叠翠，最高海拔1800米，它远离城区，“藏在深山人未识”，直至綦江区政府将其纳入“红色+生态”旅游路线进行开发，这个保持着原汁原味的“世外桃源”才得以和世人见面。

“万隆村风光优美，发展旅游，基础设施是短板，特别是道路交通。”赵娅梅说，政府投入上亿元资金，改危房、收垃圾、净饮水、拉宽带，新建公路54公里，修建人行道21公里。如今，走在万隆村，白墙灰瓦的小洋楼点缀田间，宽阔整洁的道路随处可见，红色旅游景点基本都可以驱车直达。

旅游开发拉动了当地经济的发展。赵娅梅认为，红色旅游产业既是场精神盛宴，也是一道“富民菜”，最大的受益者是当地居民。为鼓励老百姓参与其中，綦江大力扶持民宿、酒店和农家乐建设，不仅帮助有意向的创业者解决资金难题，对具一定规模的农家乐还给予补贴。如今，万隆村已建成农家乐43家，年接待游客40万人。“到七八月的露营节，这里是一宿难求”。

家乡变成景区，不少外出打工的人开始陆续回乡创业。今年40岁的阳华忠，前几年在重庆市从事摩配行业，石壕镇发展红色乡村旅游后，他回乡搞起了蜜蜂养殖，还经营起一家玫瑰农家乐，去年家庭收入近8万元。

“人们对红色历史的回顾、缅怀正在持续升温，市场对红色旅游产品也越来越青睐。”潘毅琴说，未来，綦江打算着力打造红色文化长廊，成为连接重庆、遵义两大城市的重要红色支点，更好地向前来参观纪念的人们述说当年那段艰苦奋斗的故事。



更多报道请关注中国经济网和经济日报微博微信、新闻客户端



## 綦江石壕红军烈士墓

綦江石壕红军烈士墓位于綦江区石壕镇苗儿山麓。为保证遵义会议顺利召开，1935年1月10日，红一军团攻克贵州桐梓县城后，军团部派1师2团于1月15日进驻綦江羊角乡，扼守关隘，监视国民党川军和贵州盐防军的行动。遵义会议后，红一军团直属队和1、2师共8000多人于1月21日从贵州松坎出发，经过綦江羊角乡、羊叉乡宿营石壕镇。1月22日凌晨，部队继续向贵州赤水进发。红军长征途经綦江地区时，在九龙山与盐防军发生了两次激烈战斗。

战斗中红军牺牲了5名战士，由当地百姓就近掩埋。解放后，綦江人民不忘在石壕牺牲的红军烈士，1964年，石壕乡、羊叉乡的社教工作队分别在石壕乡白果树和羊叉乡长征村修建了两座红军烈士墓。1981年，县政府将5位烈士的遗骸迁至位于石壕苗儿山新建的红军烈士墓。

## 长征的胜利

同红十五军团会师，恢复红一方面军番号，红十五军团编入红一方面军建制。此后，中共中央指挥红一方面军将陕甘革命根据地逐步发展壮大为陕甘宁革命根据地。

1936年10月9日，红四方面军到达甘肅会宁与红一方面军会师。10月22

日，红二方面军到达甘肃隆德县西北的将台堡(今属宁夏西吉县)地区，与红一方面军会师。红一、红二、红四方面军在会师和将台堡地区的“三军大会师”，标志着国民党中央军的围追堵截被彻底粉碎。中国共产党和红军有了新的根据地和出发点，中国工农红军长征胜利结束。



1935年9月15日，红二十五军到达陕西省延川县永平镇(今永坪)，16日同陕甘红军会师，成为红军长征中到达陕北的第一支队伍。随后与陕甘红军会师编为红十五军团。同年10月19日，中共中央率红军陕甘支队到达陕甘革命根据地的吴起镇。11月初，在甘泉地区